

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lonjeta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XII

PALMA DE MALLORCA

Miércoles 23 de Noviembre de 1921

Núm. 3.849

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

Bodas de Plata

del Rdo. Prior del Hospital Hospicio, en Felanitx

Con carácter reservado, casi íntimo, pero altamente religioso, como todas las obras caldeadas al fuego de la dirección del pio sacerdote que nos ocupa, celebróse el lunes próximo pasado en la casa Hospital Hospicio de nuestra ciudad una simpática fiesta, conmemorando el XXV aniversario del nombramiento del Presbítero don Bartolomé Obrador y Prohens, para regir los destinos de tan benéfico establecimiento.

Ajenos a toda mira laudatoria, ante la elocuencia de los hechos no es necesario esforzar la mente para recordar en la lejana fecha de 1896, la ofrenda espontánea de aprobación de todas las clases sociales, hermanadas con el exclusivo objeto de levantar el hosanna más jubiloso por elegimiento tan oportuno.

Efectivamente, la interesante y proficua labor del Pbro. Obrador y Prohens, desplegada en 25 años de ardua tarea, ha correspondido con creces a las elevadas esperanzas y anhelos que en él en buen hora depositara este Magnífico Ayuntamiento, a raíz del óbito inesperado del Rdo. don Miguel Sureda y Lull, preciada gloria del Clero de nuestra tierra.

A través de los años, hallando contradicciones, penurias y vicisitudes, inenarrables son las mejoras que ha afrontado en la importante casa benéfica, así en el orden material como las relacionadas con el espíritu, y, aunque no hay duda que si alguno corresponde en primer término, el contar hoy Felanitx con un edificio tan en conformidad con las reglas del arte y de la higiene, es a la señorita Antonia Soler, de buena memoria, forzoso es suscribir, igualmente, que el actual Prior fué el instrumento de que quiso servirse la Providencia para la realización de la magna obra, pues sin él atreviéramos a asegurar no la hubiéramos visto realizada.

Han transcurrido, pues, cinco lustros desde que el Sr. Obrador dirige los destinos del caritativo centro, y sus Bodas de Plata, celebradas y solemnizadas con una fiesta religiosa y con un modesto desayuno ofrecido a los pobres asilados y principales protectores (que presidieron nuestras respetables autoridades) testimoniarán en todo tiempo el valor incalculable de los desvelos de su espíritu, bondades de su corazón y tranquilidades de su conciencia, dotes singulares para las cuales no podemos hallar suficientes y merecidas frases de agradecimiento, haciendo votos para que Dios le conserve largos años la vida con igual celo y desinterés en bien de los desheredados de la fortuna, quienes de sobra tienen motivos para reconocerle su mejor padre y cuidador.

Al asomarnos de buena voluntad a la conmemoración de tan grata fecha, nos complacemos en enviar al festejado, desde estas columnas, un saludo lleno de sinceridad la más cariñosa.

G. Banad Adrover, Pbro.

Felanitx, 23 XI 21.

Escaleras de mano

Para particulares y comercios
Sucesores de Ros Riera & C.^a, S. C.
Depósito: Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34.
Fábrica: Calles Gabriel Maura y Son Campos, Son Suñeret, Teléfono 16.

Juan Amorós-sastro

Ex-cortador de los Almacenes Matons, participa a sus clientes y amigos que provisionalmente y hasta terminar las obras del local que tiene adquirido, recibirá cuantos encargos se le confíen para la presente temporada en su domicilio particular, calle del Sindicato, 133-5.º

Sobre el homenaje a Alcover

Del maestro nacional de Porreras, don Bartolomé Mir, hemos recibido las siguientes líneas:

«Ha quedado abierta, en la Diputación y Ayuntamiento, la lista para cuantos quieran contribuir con su óbolo a que sea pronto un hecho la erección del monumento alegórico con que se quiere honrar al gran poeta de Mallorca don Juan Alcover.

Pocas veces, como en la presente, se hallan en el homenaje los méritos y prestigios necesarios para ser digno de semejantes distinciones...

No trataré aquí de ensalzar—mi pluma es incapaz en absoluto—la figura poética del Maestro, de mallorquines y españoles conocida, ni hablaré tampoco del hombre, en la mas alta, amplia y humana acepción de la palabra. Otro es mi fin: invitar a Mallorca entera para que se asocie a un acto de tan estricta justicia, contribuyendo con su dinero al levantamiento de la fuente monumental, y con su amor al poeta y al hombre, al mejor conocimiento de su producción selectísima.

Sería vergonzoso para Mallorca y aún para Menorca e Ibiza el que no aparecieran en las listas de los contribuyentes los nombres de todos o la mayor parte de los Ayuntamientos de la isla e islas hermanas, de entidades y sociedades, de escuelas y toda clase de personas.

Se impone, pues, para que el acto no pase inadvertido del mayor número y tenga la trascendencia que requiere, la necesidad de que los Alcaldes no tarden en abrir en sus Ayuntamientos, listas de contribuyentes, cuyo importe podrán remitir a Palma una vez cerradas; igual deben hacer los presidentes de entidades y los maestros públicos y privados en sus escuelas respectivas. Así engrosarán las listas abiertas, por nuestras corporaciones populares y será un éxito el proyectado homenaje.

Y no se crea que va a sobrar dinero de procederse en esta forma, porque el dinero nunca sobra: pagados los gastos del monumento, ¿no se podrá invertir el saldo a favor de los contribuyentes, por crédito que fuera, en una nueva y numerosa edición de las obras del poeta, con una especial para los niños de las escuelas primarias? ¿No fuera esto otra digna manera de honrar al poeta y a nosotros mismos? La Comisión organizadora tiene la palabra.

Bartolomé Mir.

Porreras, 20-XI-21.

ACTUALIDAD ECONÓMICA

Lo del "modus vivendi," con Francia

El «modus vivendi» comercial franco español de Diciembre de 1895, prorrogado sucesivamente en 1906, y en último término por el canje de notas de Agosto y Septiembre últimos, ha sido denunciado, al fin, por el Gobierno francés, y en su consecuencia espirará en el próximo Diciembre, si no se logra el arreglo que insistentemente se procura.

Ni por un momento es de alabar la política en extremo proteccionista que quiere implantar el señor Cambó, que si defiende las manufacturas e industrias españolas, que realmente tienen grandísima importancia, en especial en Cataluña en cambio ataca la riqueza agrícola, restándole mercados; de modo que reduce extraordinariamente la exportación que tantos beneficios producía, y tampoco podrá limitar mucho la importación, puesto que España necesita petróleo, buenos carbones, cereales y, sobre todo, mucho algodón, que es el pan de la industria, sin el cual nada podría producir. De manera que pregonen en buen hora el más riguroso régimen proteccionista los países que tengan en su territorio, o en sus colonias, abundancia de primeras materias; pero el nuestro, que no las tiene ni las puede producir más que en pequeñísima escala (1), no puede, no, cerrar comercialmente

(1) Según acaba de manifestarse en la Junta de Aranceles, de Madrid, en la zona de Maruecos y en nuestro litoral mediterráneo se han logrado cosechas de 3.000 balas de algodón, pero «la industria española necesita 340.000 balas anuales, esto es, unas 112 veces más.

sus fronteras encastillándose en un proteccionismo suicida.

Expuestos bien claramente los perjuicios generales que se dimanarán del régimen ultra-proteccionista que quiere implantar Cambó, pasemos ahora a puntualizar las exigencias de Francia, la nación que siempre manifiesta que es buena amiga de España, y que en la práctica pudiera aplicárselo aquello de «mucho te quiero perrito, pero de pan doy poquito».

Y vengamos hechos: Dice la nota de nuestro ministerio de Hacienda que Francia pide para negociar que se exima en España a las sociedades francesas del impuesto de utilidades, y el Gobierno español no cree pertinente involucrar dos cuestiones, pues esta última es totalmente ajena a los aranceles. En otro terreno tratará de esta petición siempre que se conceda igual trato a las sociedades españolas en Francia donde ahora son tan castigadas por el fisco, que la mayoría han tenido que convertirse en sociedades francesas.

Pide también Francia que se suprima el régimen de moneda depreciada, y a esto está dispuesto a ir el Gobierno español, pero no sólo para Francia sino para todos aquellos países que tienen para nosotros trato de nación favorecida.

Tampoco encuentra justificado el Gobierno español que por una sola partida del arancel francés, la referente a los vinos españoles en la que sólo se ha hecho una bonificación de 5 pesetas por hectolitro, pida Francia favor en 300 partidas de nuestro arancel.

Estas exigencias de ahora son las mismas, corregidas y aumentadas, que tuvo siempre Francia cuando se ha relacionado con España. Recordamos, en efecto, que a raíz de la revolución de 1868 tuvo nuestro país que pedir dinero al extranjero, y emitió títulos de Exterior, cuyos títulos (en su mayoría domiciliados en el vecino país) han percibido siempre con puntualidad sus intereses, no rezando para ellos ni los cortes de cuentas de 1874 a 76, ni la reducción impuesta por Camacho, en 1882, ni siquiera el descuento de 20 por 100 impuesto por Villaverde a partir de 1900.

En cambio, los españoles que adquirieron títulos de la Deuda francesa antes de la guerra, no pueden proceder a su venta sin probar antes su inversión, inevitable e ineludible, a pesar de cuyos requisitos no se les tolera en la mayoría de los casos la venta. Recordemos que cuando en el aciago año de 1898 España necesitó más dinero y ofreció más títulos de Deuda Exterior a los franceses, éstos deprimieron tanto el cambio que llegaron a rebajarlos al límite de 29 por 100. Quienes los adquirieron a este tipo, y hoy los tienen a 85, después de haber cobrado puntualmente siempre sus rentas, y sin descuento, hicieron el gran negocio a cuenta de España. Recordemos que en dicho año obligó Francia al Gobierno español a liquidar rápidamente un préstamo de 50 millones al Banco de París y de Países Bajos; exigencia del Gobierno francés que contribuyó a la derrota de la moneda española que en 7 de Mayo de 1898 llegó al límite de 112 por 100 de pérdida. En cambio veinte años después, o sea, en 1918, Francia en plena guerra ha necesitado el auxilio financiero de España y por medio de un consorcio bancario, con el aval del Banco del Estado, hemos prestado 445 millones de pesetas, gran parte de los cuales no se han liquidado todavía, para no contribuir más a la derrota de la moneda extranjera.

Y si del estado financiero pasamos al comercial también veremos que, antes de ahora, también Francia ha considerado a España algo así como una colonia, casi un país tributario suyo, y de ahí que el Fomento del trabajo Nacional dirigiera al público español aquella vez de alarma en 1913 (el anterior de la guerra), porque los procedimientos empleados por la vecina nación para obtener un tratado comercial eran muy contrarios a la economía española, pues querían abrir el mercado para las manufacturas francesas.

Sumándose a la campaña que contra nuestro país hace parte de la prensa francesa, atacando nuestro proteccionismo, hay periódicos españoles que alaban a Francia.

¡Cuán poco la cofiencen! Comentándolo dice «El Debate», y con el cual terminamos:

«¡Cuán diferente y cuán desolador es lo que en España está sucediendo!

Diarios que nadie tacharía de subversivos ni de antipatriotas, con una inconsciencia que da grima, están confundien-

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7-50

Platos sueltos a precios módicos

Nuevo Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

de la defensa de intereses particulares (perfectamente defendibles en otra forma) con la defensa de... los intereses de Francia. Se imaginan estar atacando al Gobierno, a un ministro, y están atacando a España. En su ceguera apasionada no advierten que sus campañas les convierten en verdaderos instrumentos del Gobierno francés; el cual podrá invocar, en sus discusiones con el nuestro, manifestaciones de «la opinión española» en pro de sus pretensiones, como las invoca el «Figaro» del día 11, aludiendo a las campañas de «diarios patriotas y gubernamentales» de Madrid...

El Gobierno español, por boca de los ministros de Estado y de Hacienda, ha expuesto su criterio argumentándolo con cifras, no rebatidas por sus oponentes atacantes. Lo único serio en este caso es contestar «con cifras»... o callarse: lo primero, para quienes estén llamados a defender legítima y decorosamente el punto de vista francés, es decir, para los franceses; y lo segundo, para todo español que no tenga nublado el sentido de la nacionalidad y del patriotismo, si sus opiniones o intereses lastimados no le permiten apoyar activamente al Gobierno en este caso.

De otro modo, no hay Gobierno capaz de defender con eficacia los intereses de la nación, contra un Gobierno extranjero que cuenta por aliada suya a una parte de la prensa «patriota y gubernamental».

Arturo Inbarri

(De «El Correo Catalán».)

Compañía Aero Marítima Mallorquina

Por acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con el artículo 4.º de los Estatutos, queda abierta en las oficinas del Crédito Balear y el Fomento Agrícola de Mallorca, la suscripción y pago del primer dividendo pasivo del 25 por 100 de las acciones hasta cubrir el capital social de 500.001 pesetas, reservando el derecho preferente a los señores Tenedores de las de la primera serie por un plazo que terminará el jueves 24 del actual y desde el 25 en adelante, será pública la suscripción.

Palma 21 de Noviembre de 1921.— P. A. del C. de A.—El Secretario, Antonio Marqués Luigi.

Sección informativa

Vida deportiva

La travesía del Atlántico en aeroplano

Noticias que se reciben de Buenos Aires dicen que el comandante de Ingenieros, español, don Emilio Herrera se propone efectuar para muy en breve la travesía del Atlántico en aeroplano.

La travesía las hará saliendo de Cádiz a Buenos Aires y empleando en el recorrido un total de noventa horas.

El comandante señor Herrera es actualmente el Director de la Compañía de servicios aéreos que se piensa establecer entre España y la Argentina.

Los Juegos olímpicos de 1921 se celebrarán en París

El Alto comisario de Expansión francesa, M. Danielou, ha manifestado que se felicitaba de la elección de París para celebrar la octava Olimpiada y ha añadido que el Estado dejaría al Comité olímpico francés el cuidado de organizar las Juegos Olímpicos.

Ha insistido en la decisión del Gobierno francés de dar a la octava Olimpiada un carácter de grandiosidad digno de Francia. Al efecto dejará al Comité facultad de ampliar su radio de acción para que las Bellas Artes puedan colaborar con manifestaciones, certámenes y concursos, sin que por ello se mengüe la importancia de las manifestaciones deportivas.

Somas

Lo de la Casa de Socorro

Otro comunicado

«Sr. Director de Correo de Mallorca. Muy Sr. mio. Le ruego tenga a bien insertar en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas:

Gracias mil de su affmo. s. s.

E. Casasempere

21-Nbre, 1921.

«Ya están enterados nuestros lectores de los comunicados remitidos al señor Gobernador Civil y al señor Alcalde de Palma del incidente que se produjo en casa del radiólogo, el sábado último a las 11 de la mañana.

El que escribe parte interesante en el asunto cree deber suyo informar a la opinión pública para que así instruida sepa conducirse por los caminos de la equidad y de la razón y se puedan prevenir funestos acontecimientos ante la apreciación de un hecho tan grave y delictivo.

Atendiendo a solicitudes emanadas de

los concejales que integran la comisión formada para la depuración del hecho de la Casa de Socorro, tuvo lugar el sábado la visita de la enferma acompañada de su familia, del facultativo de cabecera y un fotógrafo para ver de cumplir la exposición radiográfica y, aportar la prueba pericial de si hubo o no fractura.

Llegado el solemne momento y habiendo penetrado el que escribe dentro del gabinete de espera sin ser visto ni oído, aguardó que saliese el facultativo o criado de la casa para anunciarse y job sorpresa agradable se descubre un cortinaje del pasillo con progresiva lentitud y sin sospechar ser visto aparece la figura radiante del señor Obrador que queda estupefacto teniendo a presencia al señor Casasempere y el fotógrafo en la puerta.

Este facultativo inmediatamente anuncia a la familia de la enferma quien había visto por sí había lugar a oposición alguna y no habiendo nada que temer esperó la orden de entrada en tan delicioso recinto. A los pocos momentos un criado pregunta quien soy y tras el anuncio consiguiente el facultativo de cabecera se encuentra delante del señor Vanrell que previos los saludos de trámite y cortesía, me ruega tenga la bondad de pasar, resistiéndome en el acto por si no hay caso, como no le habo.

La famosa ley de Nüwton de la gravitación universal que el señor Obrador quería presenciar aquí dejó de cumplirse siguiendo la contraria ley física de los cuerpos en el vacío «todos caen de la misma altura con la misma velocidad sea cual fuese su peso». El médico de cabecera enumera al radiólogo las condiciones indispensables para que se saque la famosa fotografía ósea y a que conteste sin dilación ni pretexto si o no que en el Ayuntamiento ya se recabó el cumplimiento de las mismas. Estas condiciones nuestros lectores ya las conocen pues forman parte integrante de los comunicados remitidos al Sr. Gobernador y al Sr. Alcalde.

El incidente que se presentó fué estupefando, faltas de confianza, increpaciones, imposibilidad absoluta, etc., todo menos recordar que soy mal compañero.

¡Vaya una confianza a depositar con el recuerdo que tengo del señor Vanrell, aconsejando al Presidente de «La Protectora» que no tenía más remedio que ir a cumplir mi firma y en el Colegio me condena y elimina! Además como de-

mostración de la confianza suma al tener que preguntar que facultativos eran los designados y contestar que el señor Sánchez y Vanrell, se anudaba la cortina y el personaje que lo descubrió que escondido en el antro después de ser visto esperaba ser cumplida la citada ley física de Nitwoton y que le recomiendo espere todavía pero sentado a que se cumpla.

Ignorando el Radiólogo que en asuntos de Medicina Legal en el capítulo concierne al estudio de las llamadas «pruebas periciales» existen para estos casos dos peritos uno de la parte demandante u ofendida y otro de la demandada, que el primero está facultado para rogar se cumplan todos cuantos datos se crean pertinentes al esclarecimiento del hecho a fin de aumentar más la fidelidad del mismo y a este fin se debió brindar el prestigioso radiólogo sin ni siquiera mostrar obstáculo alguno ya que en Medicina Legal la cuestión de confianza no tiene exigencia alguna y ni siquiera se comenta. Completado el cuadro de la prueba pericial el perito de la demandada debió decir quiere Vd. algo más? si señor la firma suya de mi cliché como en las pruebas periciales más modernas aconsejan Beclère de París, Berfiliou, mi maestro Juan Pesset y otros radio-tatólogos garantía demostrada de su obra.

Deje de exigir confianza a este mal compañero señor radiólogo.

Vaya el público comentando y la comisión de concejales anotando que por exclusiones se llega también al diagnóstica de ciertos estados morbosos; todo clínico práctico lo emplea muchas veces, sobre todo en los de sistematología obscura resultando después ser los más claros.

El homenaje a D. Juan Alcover

Continuación de la lista para el monumento a don Juan Alcover, abierta en el Ayuntamiento:

D. Alejo Corbella, 10 pesetas; Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, 50; don Bernardo Obrador Mut, 5; don Antonio Pastor Marqués, 5; don José García Faria, 5; don José Llinás, Vicario San Rapiña, 5; don Arnaldo Garau, 5; don Francisco Roca, Arquitecto, 10; don Jerónimo Massanet Beltrán, 10; don Joaquín Pascual Pujol, 10; don Damián Ramis Mut, 10; don Juan Rosselló Servera, 10; don Tomás Muntaner Torres, 10; don José Ramis de Ayeflor Rosselló, 5; don Pedro Buades Rousset, 5; don Juan Aguiló Valenti, 10; don Luis Alzamora, 10; doña María Alzamora, 10; don Jerónimo Pou Magraner, 25; y don Juan Oliver, Contador municipal, 25.

En la Audiencia

La vista de ayer.—El Jurado dicta veredicto de culpabilidad

Ante la Audiencia, se vió ayer la causa instruida contra J. G. T., acusado de seis robos y cuatro hurtos.

En la vista intervino el Tribunal del Jurado, estando constituido, el de Derecho, por el Presidente de Sala, señor Bravo, y los magistrados adjuntos señores Pando y Sanjuán.

Defendía al procesado, representado por el procurador señor Abrines, el Abogado señor Cano de Castro.

El Ministerio Público estaba representado por el Teniente Fiscal señor Rubio.

Empezada la vista, se examinaron los antecedentes del procesado J. G. T., de 24 años, soltero, el cual fué detenido como presunto autor de un robo que se cometió, a fines del pasado año, en una casa del Terreno, propiedad del señor Balle.

El procesado se declaró, ante la guardia civil y Juez de Instrucción, autor de aquel delito y de nueve más (cinco robos y cuatro hurtos) efectuados en diferentes casas.

El Fiscal, vistos estos antecedentes, califica los hechos constitutivos de seis delitos de robo y cuatro de hurto.

La defensa niega los hechos solicitando la absolución del procesado.

El procesado, llamado a declarar, niega su participación en los delitos que se le acusan, y advertido por la Sala de la contradicción de estas declaraciones, con las efectuadas ante el Juez de Instrucción y guardia civil, dice que entonces se declaró autor, obligado—dice—por las violencias que con él se hicieron.

En la prueba testifical, comparecen varios señores perjudicados por los robos, enumerando todos los objetos que les fueron sustraídos.

La prueba documental es desfavorable al procesado, comprobando su mala conducta.

Terminadas las pruebas, el defensor y Ministerio público mantienen sus conclusiones y a continuación informa el Fiscal, señor Rubio, quien dice que no puede admitirse que el procesado se declarase autor de los robos, coaccionado por la Benemérita, desde el momento que ésta sólo le creía autor de un delito y no de los otros, que la guardia civil desconocía.

Manifiesta, después, que los antecedentes del procesado demuestran que se trata de un delincuente vulgar, que, desde los doce años, atenta ya contra la

propiedad, habiendo por ello sufrido varias condenas.

Pide, para el procesado, un veredicto de culpabilidad.

Informa, a continuación, el abogado defensor, Sr. Cano de Castro, quien niega, en su informe, sea, su defendido el autor de los hechos que se le imputan, pidiendo, por lo tanto, se dicte, para, él veredicto de inculpabilidad y consiguiente absolución.

Se suspende la sesión, retirándose el Jurado a deliberar.

El Jurado, reanudada la sesión, dicta para el procesado veredicto de culpabilidad, estimando la agravante de reincidencia.

El Fiscal solicita en su consecuencia, para el procesado, la pena de 12 años, 6 meses y un día de prisión correccional, pago de costas y accesorias, abonándosele, para el cumplimiento de esta pena, la mitad de la prisión preventiva que lleva hecha.

El abogado defensor se mostró conforme con dicha pena.

Terminó el juicio dictándose la sentencia conforme a la petición fiscal.

La elección de Senador

Ayer se celebró la anunciada Asamblea del partido liberal, proclamando candidato a Senador, para cubrir la vacante que dejó el Excmo. Sr. D. Bernardo Amer (q. s. g. h.), a don Luis Pascual y Bauzá.

El exalcalde don Antonio Pou dedicó sentido recuerdo a la memoria del señor Amer, y se acordó colocar el retrato de éste en el salón de la Sociedad.

La elección de Senador tendrá lugar el próximo domingo, por la mañana, en la Diputación provincial.

La elección no revestirá el menor interés, ya que el señor Pascual será el único candidato que se presentará.

Nombramientos judiciales

He aquí una relación del nombramiento para varios cargos de Justicia Municipal que se hallan vacantes en el Territorio de esta Audiencia, realizado por la Sala de Gobierno de la misma con asistencia de los señores Decanos de los Colegios de Abogados y de Notarios en sesión de diez del actual:

Ciudadela.—Fiscal Municipal, don Eugenio Triay Mayans.

Villacarlos.—Fiscal Municipal, don José Vinent Carreras.

Banyalbufar.—Juez Municipal Suplente, don Bernardo Tomás Bujosa.

Las interrupciones eléctricas

Una comisión de la Sociedad de tranvías eléctricos, formada del presidente, don José Socias, del director, don José Esteva, y de don José Tous, visitó ayer al Gobernador civil, señor Llosas, para exponerle los graves perjuicios que les causan las interrupciones que viene sufriendo la corriente eléctrica, que obliga a la paralización de los tranvías, con la natural protesta del público. Deseaban los visitantes manifestarle que mucha gente censura por las «pannes» a la Compañía de tranvías, cuando ésta resulta muy perjudicada con ellas.

El señor Llosas se lamentó de dichas interrupciones y ofreció intervenir en el asunto.

Desde luego convocó a una reunión, que se celebrará hoy, al Administrador-delegado de «La Palma de Mallorca» y al Director gerente de la Sociedad de tranvías, al objeto de ver si es posible llegar a una solución que evite las frecuentes interrupciones.

El Alcalde, señor Fons, se entrevistó ayer con el Gobernador, con quien habló también de las interrupciones de la electricidad.

Conferenciante ilustre

Constituirá, sin duda, un acontecimiento la venida a esta capital del eminente astrónomo P. Luis Rodés, de la Compañía de Jesús, Director del reputado Observatorio del Ebro y miembro de la «American Astronomical Society». Viene invitado por la benemérita Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga para dar una conferencia sobre Astronomía, que, según noticias, tendrá lugar a mediados del próximo mes.

Por la fama de que viene precedido dicho Padre es de esperar que esta Conferencia será notabilísima.

En la Casa de la Villa

La cabalgata de los Reyes Magos

El Alcalde, señor Fons, ha convocado para hoy a la Comisión de Fomento para tratar del apoyo que ha de prestarse al proyecto de los «Protectores Antonianos» de celebrar la cabalgata de los Reyes Magos.

Para asistir a la reunión, han sido también convocados por el señor Alcalde los Presidentes de las Sociedades de recreo.

Un concurso

Ha expirado el plazo para presentar

solicitudes al concurso anunciado para adquirir un camión automóvil destinado a los servicios de riego y de limpieza pública.

Se presentaron trece pliegos de diez personas distintas.

Liquidación

Ayer tarde se volvió a reunir la Comisión de subsistencias, continuando el examen de la liquidación de subsistencias.

Una conferencia

Hemos recibido un ejemplar de la importante conferencia que dió el arquitecto don Guillermo Forteza, en el Museo Arqueológico Diocesano, sobre el siguiente tema: «L'Art de construir les ciutats i la reforma de Palma».

Dicha conferencia, de la que oportunamente ya dimos amplia cuenta, ha sido publicada por un grupo de amigos del señor Forteza como acto de solidaridad y adhesión a las ideas expuestas por el conferenciante acerca de la renovación de las ciudades.

Acompañan a la conferencia, en cuya portada aparece un delicioso dibujo de la plazuela de la Catedral, debido a don Juan Pons, varias láminas reproduciendo diversos planos y proyectos, entre ellos el referente a las escalinatas de nuestro primer templo, al pie de la puerta del Mirador.

Agradecemos el envío.

De subsistencias

Decomisos

Los veterinarios encargados del servicio en el Matadero han decomisado una oveja, dos cerdos y un cordero que no reunían las debidas condiciones de salubridad.

También los veterinarios municipales han decomisado ocho kilos de butifarros al vendedor Francisco Forteza Forteza, que tiene establecido supuesto de venta en la plaza del Aceite. Dichos embutidos no reunían las debidas condiciones para la venta. «Precisamente—nos dijo el Sr. Alcalde, hablando de este decomiso—se trata de un vendedor de los que expendían el cerdo a precios caros». El Sr. Fons nos añadió que había multado a dicho vendedor en 25 pesetas, a parte de la pérdida de la mercancía.

La venta de cerdo

El Alcalde, Sr. Fons, nos manifestó ayer a los periodistas que reuniría a los vendedores de cerdo en la plaza Mayor, a los que había concedido mesas reguladoras para venderlo a precios más económicos que los demás, para pedirles que hagan una nueva baja sobre los actuales precios. Funda el Sr. Fons su petición en la considerable baja que han experimentado estos últimos días los cerdos en los pu-blos.

Una nueva baja en el cerdo

La Alcaldía nos comunicó más tarde que, debido a la baja de precio cotizado en el mercado para el ganado de cerda, desde hoy regirán en las mesas económicas de la plaza de Abastos, los siguientes precios:

Lomo, 4.80 Ptas. kilo; carne magra, 4.25; tocino y chuletas, 2.90; butifarros, 3.00; longaniza, 4.25; asadura, 2.25; masticca blanca, 3.50; y colorada, 3.00.

El precio del lomo se entienda para medio kilo o más.

La Junta provincial

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de subsistencias. De la reunión se nos facilitó a los periodistas la siguiente nota oficioso:

«Después de cambiar nuevamente impresiones acerca de la carestía de algunos artículos alimenticios, la Junta ha apreciado unánimemente las medidas que pueden conducir al abaratamiento de las mismas y ha tomado las disposiciones convenientes para conseguirlo, siempre dentro de las atribuciones que la vigente ley de subsistencias le concede.

Además, la Junta ha acordado manifestar al Alcalde la satisfacción con que ha visto la obra eficaz que en esta materia viene realizando y ofrecerle todo su apoyo para solventar las dificultades que acaso puedan oponerse a su acertada gestión.

Igualmente ha tomado el acuerdo de felicitar al señor Vaquer, Presidente de la Cámara Agrícola de Felanitx, por los generosos ofrecimientos que, en nombre de varias asociaciones agrícolas, ha dirigido al Alcalde de esta capital, referente a abastecimiento de ciertos artículos alimenticios».

Notas de sociedad

Fallecimiento

El domingo último falleció en esta ciudad la distinguida señora doña Josefa Cerdá y Lladó, tía de nuestro particular amigo el oficial 1.º de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares don Rafael Cerdá y Morro.

La finada, por su carácter afable y bondadoso, se granjeó la estimación de cuantas personas tuvieron el gusto de tratarla, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Dios tenga en la Gloria el alma de la difunta, y reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El M. I. Sr. Alcover

Esta mañana ha llegado de Alicante, a

bordo del vapor «Bellver», el Deán de esta Santa Iglesia Catedral Basílica M. I. Sr. D. Antonio M.ª Alcover, quien regresa después de unos meses de ausencia.

Sea bienvenido.

De viaje

De Alicante ha llegado hoy, en el vapor «Bellver», el Cónsul del Perú en Castellón don Ernesto Freire de Aramburu, acompañado de su señora.

También ha venido el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro.

Igualmente han llegado don Miguel Sureda, don Jaime Binimelis y don Francisco Verar

—Ayer salió para Valencia, en el vapor «Mallorca» la señora doña Vicenta Alorda, Vda. de Palou de Comasema, y su hija señorita Julia.

—Después de haber visitado las bellezas de Mallorca, ayer salió para Valencia el multimillonario norteamericano y miembro de la Universidad de Harvard (Estados Unidos) Mr. James H. Hayden, quien, en su estancia entre nosotros, ha dedicado preferente atención a todo cuanto constituye nuestro tesoro artístico, llevándose excelente impresión, sobre todo, de su visita a las casas señoriales de esta ciudad.

Con Mr. Hayden salió también su prima la Condesa de Rougemont.

Boda

Esta mañana, el Excmo. y Rldmo. señor Obispo de Lérida, Dr. D. José Miralles, ha bendecido, en su oratorio particular, el enlace del ayudante de Obras Públicas don José Miralles y Riera, primo del Prelado, con la afortunada señorita doña Isabel Celi y Ferrer.

Han apadrinado la boda, por parte de la novia, su tío el propietario don José Llobera, y su hermano don Antonio; y por la del novio, los Ingenieros de Caminos don Miguel Massanet y don Antonio Sastre.

Deseamos a los contrayentes muchas felicidades en su nuevo estado.

Enfermo

Desde hace algunos días se encuentra enfermo, guardando cama, el secretario del Ayuntamiento, don Benito Pons Fábregues.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Noticias militares

Proyecto de ley.—Artículo 1.º Los beneficios que la ley de 20 de Mayo de 1920 concede a las familias de las clases e individuos de la guardia civil, serán aplicables igualmente a las de los generales, jefes y oficiales del benemérito Instituto que fallezcan violentamente en actos del servicio de armas o por heridas recibidas durante él.

Artículo 2.º De iguales beneficios gozarán las familias de los generales, jefes, oficiales, clases e individuos de tropa de carabineros que mueran en la forma y caso que determina al artículo anterior.

Reclutamiento y reemplazo del Ejército.—Se desestima la petición, de excepción del servicio en filas, del soldado don Jaime Lull Bosch, por no estar comprendido en los preceptos del artículo 93 de la mencionada ley.

Reserva.—Se dispone el pase a situación de reserva al teniente coronel de la guardia civil, con destino en la Comandancia de Baleares, don Alfredo Porcar Llo, por haber cumplido la edad reglamentaria; abonándosele el haber mensual de 750 pesetas que percibirá a partir de 1 de Diciembre próximo por el 21.º Tercio de la G. C. al cual queda afecto para haberes por fijar su residencia en Barcelona.

Destinos civiles.—Se concede el destino de peatón, dependiente del Ministerio de la Gobernación, Dirección General de Correos y Telégrafos, dotado con el haber anual de 400 pesetas, al cabo de Infantería don Juan Noguera Chapas, del servicio activo y herido en campaña.

Los Cruzados del Amor Divino

He aquí el programa de los cultos que los Cruzados del Amor Divino dedican a sus Patronos San Cayetano y San Andrés Avelino el 27 del corriente:

A las ocho y media, Misa de Comunión general con pláticas

A las diez y media, Misa Mayor, con sermón por el Rdo. Padre Antonio Veny, C. R.

A las cinco y media de la tarde, velada patriótica, conforme a este programa:

1. Himno de los Cruzados, de D. M. Capllonch.

1.º Discurso de saludo, por don Antonio Estrades (Secretario).

2.º «Roncesvalles», por don N. Palmer.

3.º «La Virgen del Pilar dice», por don E. Cifre.

II. «Per tu ploro», de Joseph M.ª Ventura (canto).

4.º «La Bandera», por don F. Cortés.

5.º «Encargados de hacer Patria», por don J. Medina.

6.º «Misericordia», por don G. Moragues.

III. «Cançó Popular», de Luis Romeu, Pvre.

7.º «Al Rif», por don J. Muntaner.

8.º «Saludo a España», por don J. Mas.

9.º «El corneta», por don J. Juan.

IV. «Cançó del Taper», (canto).

10.º «Dos de Mayo», por don A. Pereyra.

11.º «Ayer y Hoy», por don F. Cortés, J. Moragues, B. Vallespir, E. Fiol y J. Alcover.

12.º «España no ha muerto», por don J. Alcover.

V. «La Noche», de Tolosa, (canto).

Discurso final por el Rdo. don F. Sitjar, Cura Regente de la Parroquia de Santa Cruz.

Llegada de reclutas

A bordo del correo de Alicante han llegado hoy a Palma 480 reclutas que vienen a incorporarse para efectuar su servicio en filas en esta guarnición.

Con los reclutas han llegado el capitán de infantería don Eladio García y el teniente del mismo cuerpo don Juan Carbonell.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Juan de la Cruz, confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en Santa Clara, en honor de Santa Catalina, virgen y mártir. Exposición a las siete; a las ocho y media Misa cantada solemne. Por la tarde, a las seis, Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En Santa Teresa se celebra solemne fiesta que todos los años dedican sus Hijas al glorioso Padre San Juan de la Cruz. A las diez y cuarto, Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, y sermón por el Reverendo señor don Juan Niell, Cura-Párroco de San Juan.

Visita.—A Nuestra Señora de la Mercedes en la Merced.

SUETOS Y NOTICIAS

Hallazgo de un monedero

Los guardias de Seguridad Pedro Plaza y Juan Monterde entregaron en el día de ayer al señor Jefe de la Estación del Ferrocarril de Palma, un monedero, conteniendo cierta cantidad en metallico, que encontraron en el interior de la Estación.

Becas para estudiantes pobres

Se sacan a oposición dos becas para estudiantes pobres españoles.

Para informes dirigirse al Rdo. Sr. Director del Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, en Burjasot (Valencia).

Los aspirantes deberán presentar su documentación antes del día 28 del corriente mes.

Visita

Una comisión de la Junta del Patronato de la trata de Blancas, formada de las señoras Fábregues de Riutort, doña Susana Maura, doña María de Mesa, doña Rosalía Casas y doña Antonia Mayol viuda de Fortuny, visitó ayer al señor Gobernador civil, con quien trataron las visitas de diferentes asuntos relacionados con dicho Patronato.

Hurto en Algaida

En Algaida, en la casa que habita Rosa Capelá Mascaró, se cometió un hurto. Los ladrones, que debieron penetrar en la casa robada por la puerta principal, se llevaron una lámina argentina de mil pesetas, cien pesetas, tres pañuelos de seda y mantilla negra.

Se desconocen los autores del hecho. La guardia civil practica pesquisas para descubrirlos.

A los Rdos. Sres. Sacerdotes

Se les avisa que el jueves, día 24, el día de retiro espiritual correspondiente al presente mes, se hará en la Catedral, a las cuatro de la tarde.



Completa asimilación. Resultado rapidísimo en la INAPETENCIA DESNUTRICIÓN Y CRECIMIENTO

HIPOFOSFITOS SALUD

600 plazas

de auxiliares de Hacienda con 2.500 pesetas de sueldo. Anuncio de Convocatoria en «Gaceta» 6 corriente. Programa sencillo. No se exige título Preparación en la Academia Politécnica (Serra 13) por don Sebastián Sancho, Oficial primero. El núm. 1 de la última oposición fué preparado en esta Academia.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Notas sueltas

Barcelona, 22 (3'50)

Del atentado contra Dato.—*Detención de un sindicalista*

Por orden del Director general de Orden público, ha sido detenido Manuel Pérez, primo del sindicalista Andrés Nin, detenido en Berlín.

Como se recordará, a este individuo le fueron ocupadas varias cartas, firmadas por dicho Pérez con el nombre de Manollet, aconsejándole que no viniera a Barcelona por irse acentuando la represión y afianzarse en el cargo los dos generales, o sea el Gobernador civil, señor Martínez Anido, y el jefe superior de policía, señor Arlegui.

La policía practicó un registro en el domicilio del detenido Pérez.

El registro no dió resultado.

El tenor catalán Lázaro

Espérase con interés el debut que tendrá lugar hoy en el Liceo del eminente tenor catalán Hipólito Lázaro, con la ópera «La Favorita».

Anoche las butacas para dicha función se pagaban a doce duros.

Un hurto

A un vecino de Castell Vell, que vino para cobrar una herencia de 5.225 pesetas, hallándose en la plataforma de un tranvía, le hurtaron el dinero.

Embarque de reclutas para Canarias

Hoy en el vapor «Escolano», saldrán unos ochocientos reclutas que han sido destinados a las guardias de las Islas Canarias.

Fondista de Puigcerdá puesto en libertad provisional

Ha sido puesto en libertad provisional un fondista de Puigcerdá, que fué detenido por suponerse complicado en el asunto de facilitar el paso por la frontera francesa a unos desertores que se hallaban a disposición de la autoridad militar.

El aguinaldo del soldado

Bajo la presidencia de la esposa del Capitán General, ha quedado constituido en esta ciudad un comité titulado «Navidad del Soldado» cuyo principal objeto es mandar obsequios propios de Navidades a los soldados que luchan en África.

Palou Gari

DESDE MADRID

Consejo de Ministros

Madrid, 22 (1'00)

Aprobación de expedientes.—*Los debates parlamentarios y los proyectos urgentes*

Ayer tarde, se celebró el anunciado Consejo de Ministros.

Terminó a las ocho y media.

Se nos facilitó la acostumbrada nota oficiosa que contiene los siguientes extremos:

Se examinaron las proposiciones de ley pendientes de aprobación en el Senado, fijándose el criterio que debe sustentar el Gobierno respecto de las mismas.

Se acordó proponer al Rey la concesión de la Gran Cruz de Beneficencia a la Duquesa de la Victoria, en premio a los servicios que viene prestando al frente de los hospitales de la Cruz Roja establecidos en Melilla.

Se aprobó un expediente de Hacienda sobre la introducción, en España, de valores extranjeros.

De Fomento, se aprobaron varios expedientes de obras públicas y carreteras.

Se examinó la situación de los debates parlamentarios, en ambas Cámaras, conviniéndose en que el señor Maura se entrevistase con los Presidentes de las mismas, señores Sánchez Guerra y Sánchez Toca y convenir con ellos la forma de conciliar el desarrollo de los actuales debates con la necesidad de discutir y aprobar los proyectos de ley de mayor urgencia.

La conferencia de Washington

Madrid, 25 (1'00)

El desarme terrestre.—*El punto de vista francés*

Washington.—En la sesión plenaria celebrada hoy, se planteó la cuestión del desarme terrestre.

Estados Unidos declararon que, de hecho, después de la guerra, han efectuado el desarme, pues su ejército ha quedado reducido a 160.000 hombres.

Francia, por medio de M. Briand, declaró que la situación geográfica y la inquietante actitud de Alemania—donde está vivo todavía el espíritu imperialista—le obligan a estar precavida, si bien desea vivamente el desarme.

Inglaterra declaró que deben tenerse

presentes las manifestaciones de Francia.

El Japón manifestó que sólo desea tener el ejército indispensable para la seguridad nacional.

Italia dijo que creía necesario el sostenimiento de doscientos mil hombres.

La Bolsa

De Barcelona

Cierre de ayer

Barcelona, 25 (9'00).

Información del Banco Hispano-Americano)

Interior.	67'00
Amortizable 5 por 100.	90'40
Exterior.	82'60
Francos.	51'55
Libras.	29'11
Dollars.	7'27
Liras.	30'00
Suizos.	137'00
Marcos.	2'75
Coronas (Madrid)	0'00

Lotería Nacional

Madrid, 23 (1'00)

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado premiados los siguientes números:

Con el primer premio: número 17.737, despachado en Madrid.

Con el segundo premio: núm. 9.700, despachado en Sabadell.

Con el tercer premio: número 4.885, despachado en Madrid y Barcelona.

Con cuartos premios los números: 11.787, 21.528, 5.459, 18.588 (despachada en Palma), 25.699, 15.194, 8.474, 23.103, 22.130, 18.866, 1.111 y 20.699.

Asuntos de Baleares

Madrid, 22 (1'00)

Nuevo Administrador de Aduanas

Ha sido nombrado Administrador principal de Aduanas de Palma don Salvador García Conde.

Del Extranjero

Madrid, 23 (1'00)

La presencia del príncipe de Gales en Bombay.—*Desórdenes.— Muertos y heridos*

Bombay.—Con motivo de los desórdenes ocurridos en esta ciudad y causados por la presencia del Príncipe de Gales, han resultado cuatro agentes muertos y muchos amotinados y muertos.

Los desórdenes ocurrieron cuando la muchedumbre regresaba de recibir al Príncipe, teniendo la policía necesidad de dar varias cargas.

Huelga general en Trieste

Trieste.—Se ha declarado en esta población la huelga general.

Los obreros piden aumento de salario.

Carelia contra los bolcheviques

Helsingfors.—Las operaciones militares contra los bolcheviques siguen siendo favorables a las tropas de Carelia.

La campaña de Marruecos

Detalles de la ocupación de Ras Medua

Madrid, 22 (16'00)

El enemigo opone gran resistencia.—*Los legionarios asaltan el campamento.*—*El repliegue.*—*La región de Guelaya, dominada*

Melilla.—Se conocen detalles de la ocupación de Ras Medua, efectuada ayer.

La columna del general Berenguer salió, de madrugada, de Atlaten.

La del general Sanjurjo salió de Tauxida.

Los primeros puntos que tomaron fué una casa próxima, del caíd Al-lan, donde dejaron un destacamento, y la de Abd el-Kader Botieff, cercana a Berguel.

A las diez y cuarenta minutos, las tropas llegaron a las proximidades de esas posiciones, apoyando, los movimientos, la artillería.

La brigada del general Berenguer continuó avanzando hasta el borde de la meseta de Tlat, donde se inició el ascenso a Ras Medua.

Ocho escuadrones despejaron el valle, maniobrando en e íflanco izquierdo.

El general Sanjurjo, por su parte, siguió en dirección a la meseta de Ben Faklan, tropezando con gran resistencia del enemigo.

Ya en Ras Medua, los legionarios asaltaron el campamento español, que ocupaban los moros.

El enemigo, ante el empuje de los del Tercio, huyó hacia el Kert.

La columna del general Neila operó, a la derecha, desde Sammar al Kert.

Estas, después de algunas victorias sobre los bolcheviques han tomado la ciudad de Ken.

Más refugiados rusos en Bulgaria

Sofía.—El Gobierno búlgaro ha autorizado la admisión, en Bulgaria, de un nuevo grupo de siete mil refugiados de Rusia.

Huelga solucionada

Roma.—Ha quedado solucionada la huelga de metalúrgicos de Liguria.

Incendio en un cine

Amsburgo.—Ha ocurrido un incendio en un cine de esta ciudad.

Murieron abrasados doce niños. Hay treinta heridos.

Se prepara un golpe de mano en Berlín

Berlín.—Se asegura que los comunistas, con el pretexto del encarecimiento de la vida, intentarán un golpe de mano. Se cree que están mezclados en el movimiento varios soviets.

Menudean los tumultos y saqueos. Hay 60 detenciones.

Primera piedra de un ferrocarril entre la zona francesa y el puerto de Melilla

Kenitra.—El general Liautey ha inaugurado las obras del ferrocarril que debe unir Sidi Ben Hadel con el puerto de Melilla.

Asistieron al acto las autoridades francesas e indígenas.

El mariscal Liautey colocó la primera piedra del muelle de Kenitra.

De Sevilla

Madrid, 22 (1'00)

Certamen de la Asociación de San Casiano

Sevilla.—Anoche, en la «Real Asociación de San Casiano», se celebró el reparto de premios en el certamen organizado por los maestros.

El Arzobispo, que presidía el acto, resumió los discursos, con otro, elocuente y festivo.

Nuevo académico

Sevilla.—La Academia sevillana de Buenas Letras ha recibido al nuevo académico, decano del Colegio notarial, don Felipe Sánchez Blanco.

Este pronunció un discurso sobre el tema: «Importancia de la prensa periódica».

Noticias varias

Madrid, 22 (1'00)

¿Quién presidirá las Juntas informativas?

Con motivo del fallecimiento del Subsecretario de la Guerra, general Romero, existe expectación por saber quién será su sucesor en la presidencia de las Juntas informativas, cargo anejo a Subsecretario del Ministerio.

Suenan los nombres de los generales Arraiz de Conderena, Burguete, Martínez Anido, Vallejo y Cavalcanti.

Madrid, 22 (16'00)

Maura no despacha con el Rey

Contra costumbre, el Jefe del Gobierno, señor Maura, no despachó con S. M. el Rey.

Breve diálogo de Berenguer con los periodistas.

—*Se muestra reservado*
El Monarca y el Infante regresaron a Palacio, mientras el general Berenguer, acompañado del Ministro de la Guerra, sostenía breve diálogo con los periodistas.

El Alto Comisario se mostró muy reservado, manifestando que no quería hacer declaración alguna antes de conferenciar con el Gobierno.

El general en Palacio.—*Hablando con los periodistas.*—*El éxito es de España.*—*Buenas impresiones respecto del final de la campaña*

El general Berenguer se dirigió a su domicilio para vestirse el uniforme, marchando luego a Palacio con objeto de cumplimentar a los Reyes y despedir a la Reina Cristina que sale, hoy, para San Sebastián.

Cuando el general entró en Palacio, los periodistas le felicitaron por el éxito de la campaña de Marruecos.

El Alto Comisario contestó:

«Me he limitado a cumplir con mi deber.

El éxito corresponde a España que acudió solícita, con todos los recursos precisos para castigar al enemigo.

Luego añadió que tenía buenas impresiones acerca del término de la campaña.

Madrid, 22 (1'00)

Manifestaciones de Berenguer en Cádiz.—*Permanecerá pocos días en Madrid.*—*No se suspenden las operaciones*

Cádiz.—El Alto Comisario, general Berenguer, al ser felicitado por los periodistas, dijo que la felicitación debía dirigirse al ejército que se bate en África.

Dijo que la campaña va bien.

Añadió que estará pocos días en Madrid con objeto de ultimar, con el Gobierno, detalles del régimen de protectorado.

Negó que el viaje lo haya motivado la supuesta suspensión de las operaciones.

Desde el Gobierno civil, el general conferenció, por teléfono, con el señor La Cierva.

El general en Sevilla

Sevilla.—Procedente de Cádiz, llegó el Alto Comisario.

Se le hizo afectuoso recibimiento.

En el expreso marchó a Madrid.

Notas sueltas

Madrid, 22 (1'00)

Capellanes que mejoran.—*El P. Revilla no quiere ser hospitalizado*

Melilla.—Van mejorando de las heridas recibidas los capellanes de los regimientos de la Princesa y Toledo.

Ha regresado a la plaza el P. Revilla, quien lleva el brazo en cabestrillo.

Se ha negado a ser hospitalizado, haciendo vida ordinaria con el Tercio.

Monte Uixan, aprovisionado

Melilla.—Las posiciones de Monte Uixan han sido aprovisionadas sin contratiempo alguno.

Madrid, 22 (16'00)

El hospital de Miramar

El Ministro de la Guerra, señor La Cierva, estuvo, esta mañana, en Palacio, conferenciando con la Reina Madre acerca del hospital de sangre establecido, por cuenta de aquélla, en el Palacio Real de Miramar, en San Sebastián.

La Gran Cruz de Beneficencia para la Duquesa de la Victoria

El Rey ha firmado un decreto concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a la Duquesa de la Victoria, según acordó el Consejo de Ministros de ayer.

Para 1922

Calendarios del Corazón de Jesús
Diarios y Agendas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

importación exclusiva

CASA LLOFRIU

LA BOHEME

Esta Opera acaba de ser publicada, completa, en una espléndida serie de nuevos discos GRAMOFONO, colocados en Album especial, con el libreto y fotografía de los artistas y del autor. También se venden estos discos sueltos. Muchas otras magníficas novedades.

EL JAPON

¡Aprovecharse!

¡Vidrio a mitad de precio!

Copas finas forma modernass

Para agua, vino, jerez, licor a 6'75, 6, 5 y 4.

Vasos elegantes finos y reforzados

Para agua a 4, 4'50, 5 y 6.

Para vino a 2'75, 3 y 3'50.

Para jerez a 2'50 y 3'50.

Para licor a 2, 2'50 y 3'25.

Precios de reclamo por medio docena

Casa Buades

Plaza Antonio Maura, 2.—Colon, 35

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

Olmos 125, principal.

ANGELUS

es la marca de pianos Automáticos universalmente reconocida como superior. Varios modelos, entre ellos el maravilloso Angelus Orquestal. Audiciones gustosamente facilitadas.

Gran surtido de Rollos, para todas marcas de pianos. Continuas novedades.

Tienda El Japon

El frío no existe

Con las Estufas y Salamandras Inglesas

Higiene
Limpieza
Elegancia
Economía

CASA BUADES

Monjas 12

Solares en venta

Cerca de la línea del tranvía del Arenal por la cantidad de cinco y diez pesetas mensuales, podrán adquirir solares próximos a la Colonia Riutord (Bona-Vista) y de C'an Pastilla. Para informes en C'an Pastilla y en el domicilio del vendedor en Son Alegre.

VINOS DE MESA

Embotellados

de J. Ornoza (6 años)

Blanco a 0'80 ptas. botella sin envase

Tinto a 0'70

CAFE TOSTADO

100 gramos 60 céntimos

Azúcar blanquilla a 1'50 kg.

Colmado DURAN

CEREROLS, 11

Muchachos

Se necesitan en esta Imprenta.

Regaliz peccoral L.B.

A la breva. La superioridad de estas pastillas ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellas.

Precio de la caja: 1 peseta en todas las farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la caja que rodea la caja.

Fábrica en Bayona: L. La Beul

Depósito general para España: Giménez, Sainza y C.ª, Claris, 111, Barcelona.

Industrias CASTELLET

Básculas, Romanas, Balanzas, Arcas y ferretería en general

Sección de reparaciones

Fábrica: Carretera de Sóller (Son Gelabert) -:- -:- -:- Despacho: Plaza del Ferrocarril, 26

Servicios de la Compañía Trasatlántica

VINPAS AL RIO DE LA PLATA Y AL PACÍFICO

El vapor **Infanta Isabel de Borbón** saldrá el día 4 de Diciembre de Barcelona, el 5 de Málaga, el 7 de Cádiz para Santos, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá el día 26 de Bilbao y Santander de Gijón el día 27 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW YORK Y COSTA RICA

El vapor **Monserrat** saldrá el 7 de Noviembre de Barcelona el 20 de Valencia, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor **Reina M.ª Cristina** saldrá el día 16 de Noviembre de Bilbao, el 19 de Gijón, el 20 de Málaga y el 21 de Cádiz para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor **Antonio López** saldrá día 10 de Nbre. de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santo Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sebanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor **Legazpi** saldrá el 1 de agosto de Cádiz y el 1 de Barcelona para Port-Saïd, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LÍNEA DE FERNANDO POO

El vapor **San Carlos** saldrá el 1 de agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 6 de Cádiz para Las Palmas, Santo Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas de Canarias y Fernando Poo.

Servicio avarosito

El vapor **Alfonso XIII** saldrá el 16 de Noviembre Bilbao de Santandr el 18 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como es acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho: señores JAIME M. GRANADA y C.ª, en C. Plaza de Antonio Maura, 4 Palma

EGMAR
DE ALAMBRE ESTIRADO
ES LA
VERDADERA
LÁMPARA
IRROMPIBLE
Y ECONOMIZADORA.
Calidades comprobadas por hechos

A. E. G. THOMSON HOUSTON IBERICA S A



TOMARÁ
Vd.
Amigo

DÉBIL

Elíxir CALLOL
que dá fuerza, vigor y juventud

Más de 2000 Médicos en España recetan tomar o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

SE VENE EN FARMACIAS Y ORGUENIAS

CAMARAS Y NEUMATICOS

de primera calidad garantizada
Miller—Englebert—Bergougnan
Goodyear—Michelin—Usco—Cadenas
Nobby—Pirelli—Goodrich
Y OTRAS MARCAS ACREDITADAS
Precios sin competencia
La casa mejor surtida en neumáticos
Casa CODINA
Calle Unión, 8, Palma

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de Barcelona el 25 de Noviembre el vapor **Cande Wilfredo** admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 26 y 27 de Noviembre.

SERVICIO AL BRASIL PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 15 de Noviembre el vapor **Balmes** admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Plaza de Gabriel Mulet, Marina, 62. Palma

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE **G. F. MERINO É HIJO.**

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto **Vegetal Andino** recomendado por eminencias médicas. Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la calva. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y aseada. De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint. núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1.

VINOS DE MESA Troncoso, 3

Chanclos de Goma
Botas de goma
Hules y tapetes
Telas gomadas para camas
Casa Codina
Calle Unión 8, Palma
FABRICA DE GOMAS

Jabón Olivera
Se vende en todas partes.

Automóvil

15 H. P., 4 cilindros bien equipados, se vende. Informarán: Casa Bordó, Aceites y Jabones, Santo Domingo, 3.

Calados

Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca SE FLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio, Porticos, 40.

Sándalo Pizó

Mil pesetas

al que presente "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizó de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las "enfermedades urinarias". Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Fresco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizó plaza del Pizo, 6, Barcelona y principales de España y América. Se admiten por correo anticipado valor Farmacia R6 plaza de Antonio Maura, Palma.

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios**
Plaza de Santa Eulalia 10—Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Llojet s/n. PALMA

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta publicación aguas minerales como procedentes de las manantiales VIC HY CATALAN, sin azúcar.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por la parte de atrás de cada una de dichas manantiales la que no lleva